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VÝSTAVY 
PRODLOUŽENO DO 3. 4. 2012 
PARDUBICE VE VÍRU TANCE 
Velká retro výstava o kráse společenských oděvů a vášni pro tanec od poloviny 19. století do 60. let 
20. století, která se koná pod záštitou Radko Martínka, hejtmana Pardubického kraje. 
Na pozadí historických událostí projdeme pardubickými tanečními sály s oblíbenými orchestry. Moderní 
tance nám připomenou známí pardubičtí taneční mistři. Oděvy, vějíře, taneční pořádky, kotilióny a 
bižuterie ze sbírek Východočeského muzea navodí nostalgickou atmosféru plesů, bálů, tanečních zábav, 
věnečků, odpoledních čajů a šibřinek z časů dávno minulých. Výstava je otevřena v Kaňkově výstavním 
sále. Více na www.vcm.cz.  
Doprovodné programy: 
27. 3. 2012  Derniéra výstavy Pardubice ve víru tance   
Rytířské sály pardubického zámku, začátek v 17 hodin. Vstup volný. 
Přijďte strávit  příjemný podvečer, který bude poslední příležitostí spojit komentovanou prohlídku výstavy 
se zážitkem z  živého vystoupení Tanečního studia Hany Flekrové a Tancklubu Holice. 
 
OD 1. 3. 2012 DO 3. 4. 2012 
KRÁSA TANEČNÍCH KOSTÝM Ů 
Soutěžní kostýmy pro standardní a latinskoamerické tance od 60. let 20. století do současnosti. 
Ladné pohyby soutěžních tanečních párů vznosně plujících po parketu nás oslňují svou dokonalostí. 
Obdivujeme krásu, mládí, taneční umění, ale také oděv tanečníků, který přispívá k celkovému dojmu 
z vystoupení. Soutěžní taneční kostýmy jsou malá umělecká díla, jejichž vzhled má přesná pravidla pro 
soutěžní oblečení daná Českým svazem tanečního sportu. 
Vystavené kostýmy používaly pro svá vystoupení taneční soubory z Pardubic a okolí. Přehlídka je 
završením akcí spojených s výstavou Pardubice ve víru tance a je instalována v sousedním gotickém sále. 
 
OD 22. 12. 2011 
PENÍZE A POKLADY – NÁLEZY MINCÍ NA PARDUBICKU  
Peníze po staletí ukryté v zemi či ve zdech starých domů a představy o jejich nálezech vždy jitřily fantazii a 
ovlivňovaly lidovou slovesnost, a to zvláště pro svou materiální cenu. Poklady mincí i jejich jednotlivé 
nálezy však mají především hodnotu historickou. Na význam mincovních depotů jako historického 
pramene se zaměřuje tato výstava, otevřená v komunikačním prostoru před expozicí numismatiky. 
 
OD 11. 2. 2012 DO 29. 4. 2012 
BOTANICKÁ ILUSTRACE 
Odborná ilustrace je pro mnohého přírodovědce nenahraditelnou pomůckou při jeho každodenní práci. 
Botanici s její pomocí určují druhy rostlin, zoologové zase druhy živočichů. Propracované detaily kresby 
není možné nahradit fotografií ani filmovým záznamem. Podpoře a vyhledání nových ilustrátorů, kteří by 
byli schopni se věnovat botanické ilustraci, je určena soutěž O nejlepší botanickou ilustraci. 
Probíhající výstava představuje kresby ze dvou ročníků soutěže, kterou vyhlašuje Přírodovědná společnost 
a internetový magazín BOTANY.cz. Soutěžní výtvarná díla jsou doplněna ukázkami historické i současné 
botanické ilustrace. Výstavu najdete ve výstavním prostoru u rytířských sálů na zámku ve Východočeském 
muzeu v Pardubicích. 
 



Doprovodný program: 
Soutěž – Vyzkoušejte si botanickou ilustraci 
Dokážete nakreslit rostlinu tak, aby bylo možné podle kresby poznat ji i v přírodě? Není to vůbec snadný 
úkol. Přijďte se inspirovat na výstavu „Botanická ilustrace“ do Východočeského muzea v Pardubicích a 
vyzkoušejte si i vy, zda jste schopnými ilustrátory. Vyberte si jednu ze tří rostlin – tis červený, břečťan 
popínavý nebo sasanka hajní – a pokuste se ji, co nejlépe ztvárnit. Tis i břečťan snadno najdete i na našich 
zámeckých valech. Ilustrace zašlete na adresu muzea, nebo je odevzdejte v pokladně zámku. Uveďte své 
jméno a adresu, nejlepší botanické ilustrace budou odměněny. 
 
OD 3. 3. 2012 DO 15. 4. 2012 
NOVÝ ZÉLAND O ČIMA PARDUBICKÝCH FOTOGRAF Ů 
Výstava představí přírodní krásy i zajímavou architekturu této vzdálené ostrovní země tak, jak ji viděli 
pardubičtí cestovatelé Marek Tůma, Stanislav Vosyka a Zuzana a Jaroslav Vozábovi. Více než 80 fotografií 
formátu A3 je možné shlédnout v přednáškovém sále Východočeského muzea v Pardubicích na zámku.  
 
EXPOZICE 
Rytířské sály pardubického zámku 
V rytířských sálech 1. patra zámku se dochovaly cenné raně renesanční malby. Podle přání může 
návštěvník absolvovat prohlídku sálů s výkladem průvodce. 
 
Expozice české sklářské tvorby  
První část expozice je věnována průřezu historickou sklářskou produkcí od 15. do počátku 20. století. Větší 
část sálu je věnována fenoménu tzv. ateliérové sklářské tvorby – originálním autorským dílům od 30.let 20. 
století po současnost. 
 
Expozice pohlednic Orbis pictus 
V prostorách severního křídla zámku je otevřena stálá výstava pohlednic. Expozice vychází z výjimečně 
rozsáhlého fondu původně soukromé sbírky paní Květuše Veselé ze Svitav, který představuje jedinečný 
doklad vývoje pohlednic na území dnešní České republiky, a to od nejstarší emise korespondenčních lístků 
v Rakousko-Uhersku 1869 až do současnosti. 
 
Expozice zbraní  
Na rozdíl od předchozí expozice zbraní jsou zde palné i chladné zbraně vystaveny přibližně ve vyrovnaném 
poměru od nejstarších až po moderní. Návštěvníci si mohou na funkčních replikách vyzkoušet fungování 
mechanismů některých zbraní. V tomto směru je naše expozice evropským unikátem. 
 
Numismatická expozice Peníze v Čechách 1520–1620 
Tato expozice je umístěna v reprezentačních renesančních zámeckých sálech. Návštěvníkům nabízí 
systematický přehled českých mincí od konce středověku do třicetileté války. Vedle honosných stříbrných 
tolarů a zlatých dukátů, ražených k reprezentačním nebo obchodním účelům, jsou v expozici přiblíženy i ty 
druhy domácích a zahraničních mincí, kterými se tehdy skutečně v Čechách běžně platilo. 
 
Příroda východního Polabí 
Expozice představí návštěvníkům všechny hlavní typy prostředí a krajiny širšího okolí Pardubic. 
Prostřednictvím velkoformátových fotografií, dioramat, textových tabulí a zvukových záznamů seznámí s 
druhy živočichů i rostlin, s problematikou vývoje krajinných typů, ochrany přírody a vlivu člověka na ni 
v historii i v současnosti. Součástí expozice je rovněž výukový program pro školy. 
 
Expozice  hraček  „Bylo, nebylo...“ 
Dětská hra, hračky a pohádky provázejí dětství v každé době a po celém světě. Nová stálá expozice 
inspirovaná pohádkami je zpřístupněna návštěvníkům v gotickém sále pardubického zámku. 
 
Nové archeologické objevy ve Chvaleticích  
V Domě kultury ve Chvaleticích je od 20.10.2010 přístupná malá expozice věnovaná záchrannému 
archeologickému výzkumu, který proběhl na konci roku 2008 v trase obchvatu Chvaletic. 



PŘEDNÁŠKY 
CYKLUS ARCHEOLOGICKÝCH P ŘEDNÁŠEK 
představí zájemcům nová zjištění a poznatky týkající se života v pozdní době kamenné (eneolitu). 
29. 2. 2012 PhDr. David Vích: Pozdní doba kamenná ve východních Čechách 
7. 3. 2012 Doc. PhDr. Miroslav Popelka, CSc.: Společnost a kultura na konci doby kamenné 
14. 3. 2012 Mgr. Zdeněk Schenk: Zajímavosti moravského eneolitu 
21. 3. 2012 PhDr. Lubomír Šebela, CSc.: Střet dvou světů v pozdním eneolitu – kultura se 
zvoncovitými poháry a kultura s šňůrovou keramikou 
 
CYKLUS HISTORICKÝCH P ŘEDNÁŠEK    

I. PERNŠTEJNOVÉ V ČESKÝCH DĚJINÁCH – „PERNŠTEJNSKÝ ROK“     
28. 3. 2012 Doc. PhDr. Jaroslav Teplý, CSc.: Páni z Pernštejna od legendárních předků 
do 15. století. 
 
Přednášky se konají vždy od 18 hodin v přednáškovém sále muzea. Jednorázové vstupné 30,- Kč. 
Předplatné na soubor všech archeologických a historických přednášek v průběhu roku 300,- Kč. 
 
CYKLUS PŘÍRODOVĚDNÝCH A CESTOPISNÝCH PŘEDNÁŠEK 
1. 3. 2012 S. Vosyka: AUSTRÁLIE   
7500 km autem od Pacifiku přes střed Austrálie k Indickému oceánu s prohlídkou národních parků, 
posvátných míst domorodců i velkoměst. 
 
8. 3. 2012 S. Vosyka: NOVÝ ZÉLAND   
Cesta od severu k jihu oběma ostrovy po jejich nejkrásnějších místech – a za pěkného počasí. 
 
15. 3. 2012 P. Borovec: Napříč indiánským MEXIKEM  
Bohové, pyramidy a chrámy starých Aztéků a Mayů. 
 
22. 3. 2012 S. Chrpová: Pod POLYNÉSKOU oblohou 
Na skládacím kole a v doprovodu Jiřího Grygara po tropických ostrovech Tichomoří. 
 
29. 3. 2012 O. Černý: FILIPÍNY – 7 000 ostrovů 
Exotická tropická příroda, rýžové terasy ve scenérii sopečných vulkánů, korálové zahrady na mořském 
pobřeží, jeskyně a další neodolatelná lákadla. 
 
Přednášky jsou doplněny barevnou obrazovou projekcí a začínají vždy ve čtvrtek v 18.00 hodin 
v přednáškovém sále Východočeského muzea na zámku.Vstupné: jednorázové 30,- Kč, předplatné na celý 
cyklus 16 přednášek 300,- Kč. 
 
ZÁMEK D ĚTEM 
25. 3. 2012  Tvořivé odpoledne pro veřejnost 
Pořádáme v neděli od 14 hodin v přednáškovém sále. 
Inspirováni výstavou Pardubice ve víru tance si společně vyrobíme a ozdobíme karnevalovou masku, 
navlékneme korálkový náramek nebo zhotovíme kotilión… vaší fantazii se meze nekladou. Na figurínu 
můžete zkusit aranžovat modely šatů a vyzkoušet si tak roli módního návrháře. 
Do výtvarné dílny vstup volný. Srdečně zveme především rodiče s dětmi. 
 
30. 3. 2012  Večerní procházka zámkem 
Krajská knihovna v Pardubicích připravila v rytířských sálech pardubického zámku část letošní Noci 
s Andersenem. Od 18 hodin můžete shlédnout scénické čtení pohádky Císařův slavík, které proběhne pod 
vedením Tomáše Klementa a čtenářek dětského oddělení Krajské knihovny v Pardubicích.  
Východočeské muzeum si dovoluje pozvat při této příležitosti rodiče s dětmi k večerní procházce zámkem, 
 
 



která se uskuteční po pohádce. Vypravte se s námi k tajuplné Fortuně.  
Informace a rezervace na adrese: prochazkova@vcm.cz; 466 799 275; 773 819 210. 
 

Muzeum otevřeno denně  
 mimo pondělí od 10 do 18 hodin. 

Vstupné: 90,- Kč, poloviční vstupné 45,- Kč (děti a studující, důchodci). Prohlídka jen jedné expozice 
30,-Kč, prohlídka jen jedné výstavy 40,- Kč. Sleva na rodinné vstupné: dva dospělí s dětmi – 2 děti zdarma, 

každé další dítě poloviční vstupné. Vstup zdarma pro děti do 7 let a imobilní občany. 

 

Veškeré informace na telefonním čísle 466 799 240, http://www.vcm.cz 
Východočeské muzeum v Pardubicích, Zámek 2, e-mail: vcm@vcm.cz 

 
 
 

Zřizovatelem Východočeského muzea 
v Pardubicích je Pardubický kraj. 

 

 


